
やさしく かしこく たくましく

令和４年6月20日
大村市立中央小学校

発行石司貴弘

子どもの安全を最優先します
～ 緊急時（荒天）の登下校等の対応について ～

中央小学校区では、町内会や健全育成協議会、民生委員
・児童委員のみなさんによる登下校の見守り、子ども１１
０番の家など子どもの安全を守る取組がなされており、お
陰様で事件・事故を未然に防ぐことができています。先日
の不審な予告に対する緊急事案にも迅速に対応していただ
きました。皆様のお力添えで子どもの命が守られています。

しかし、近年は各地で大雨による災害が発生しています。
子どもたちに、自然災害の恐ろしさと、身を守るための行動の仕方を教える必要性が
高まっています。ご家庭でも、自然災害への対応を話題にしていただきたく思います。

暴風雨等の荒天時の登下校の対応について、以下のことについて確認願います。

【よろしくお願いします】
☆雨が降った後の崖の近くや増水時の川など、危険な場所に近づかないよう御家庭
でも御指導ください。

☆緊急時の避難場所として「子ども１１０番の家」などの確認をお願いします。

荒天が予想されるとき・・・

◎学校から家庭に「翌日の登校に関する留意事項」を
連絡します。（携帯電話へのメールまたは文書）

前 日 の 対 応

荒天の場合・・・

◎午前６：００に臨時休業、登校を遅らせる等の判断をします。
大雨特別警報 暴風警報 暴風特別警報 避難指示

暴風雪特別警報･･･大村市にどれか１つ以上出ていたら、臨時休業

◎天候が急変した場合、６：００～８：００の間で対応を判断し、至
急の連絡をいたします。（携帯電話への連絡メール）

当日の登校対応

帰路の安全が確保できない場合・・・

◎学校待機をした上で、保護者のお迎えをお願いすることがあります。

その際には、携帯電話へのメールで連絡します。

◎安全が確認できたら、地区ごとの集団下校とする場合もあります。

当日の下校対応



地震を想定した避難訓練
自分の命を 自分で守る

＜※警報＞「地震発生、地震発生、強い揺れ
にそなえてください。」

各教室では担任の指示のもと、机の下に入り、
落下物でけがをしないようにします。動かない
ように机の脚をしっかりつかみます。」…写真
は５年生の教室です。ピンと張りつめた緊張感
のある訓練ができていました。

揺れがおさまると、安全な場所にすばやく移
動します。さらなる揺れに備え、頭を守りつつ
急ぎ足で運動場に集まりました。担当教諭が、
いろいろな災害から命を守るために大切なこと
を、具体的な例をまじえて伝えました。小学校
で初めて訓練を経験する１年生も、真剣な表情
で聴き入っていました。

地震や火事などの災害はいつ起こるか分かり
ません。もし、起こったときにどのように考え
て、どう動けばよいのか…訓練で体に染み込ま
せておくことが大切だと考えます。今後も、こ
のような命を守る学習を継続して行います。

今後の主な予定

◇６月２７日(月)～７月３日（日）心を見つめる教育週間
２８日(火) 授業参観(命の大切さについて考える)

１・３・５年・あおぞら・たんぽぽ…３校時
２・４・６年・そよかぜ・ひまわり…５校時

◇７月 １日(金) 地区別集団下校
６日(水) 社会科見学（４年）長崎市 原爆資料館・県立美術館等
６～８日 西大村中生徒による職場体験学習

１２日(火) １・２年生地区別集団下校（協力：健全育成協議会）
１８日(月) (祝)海の日 [海の恩恵に感謝し、海洋国日本の繁栄を願う]
１４日(木）～２０日(水) 夏の交通安全県民運動
２０日(水) 第１学期 終業式

夏休み前の授業日は、あと一月ほどになりました。

学校では前期前半の学習の定着を目指し、まとめを行

います。ご家庭でもお子様の体調管理や、家庭学習の

励ましなど、お声かけをよろしくお願いします。


